
ใบความรู้ที ่ 12  เร่ือง  การคูณจ านวนเต็มบวกกบัจ านวนเต็มลบ 
รายวชิา  คณติศาสตร์  รหัสวิชา  ค31101  ช้ันมัธยมศึกษาปีที ่ 1 

 

ใหน้กัเรียนพิจารณาการหาผลคูณต่อไปน้ี 
 

5   (3)    =     (3)  + (3)  + (3)  + (3)  + (3)   =  15 
(5)  3    =     (5) + (5) + (5)     =  15 
4   (7)   =     (7) + (7) + (7) + (7)      =  28 
 (4)  7    =     (4) + (4) + (4) + (4) + (4) + (4) + (4)   =  28 
จากผลคูณขา้งตน้จะเห็นวา่ 

5   (3)   =   (5)  3    =  15            
4   (7)   =   (4)  7    =  28 

จากผลคูณขา้งตน้สามารถสรุปเป็นหลกัการคูณจ านวนเตม็บวกกบัจ านวนเตม็ลบ  ไดด้งัน้ี 
 

จ านวนเต็มบวก  จ านวนเต็มลบ  หรือ  จ านวนเต็มลบ    จ านวนเต็มบวก  
ผลลพัธ์ท่ีไดเ้ป็นจ านวนเตม็ลบท่ีมีค่าเท่ากบัผลคูณของค่าสัมบูรณ์ของสองจ านวนนั้น 

น่ันคอื   ถา้ให ้ a และ   b  เป็นจ านวนเตม็บวกใด   แลว้ 
ดงันั้น    a   (b )  =  (a )  b  =  ab  

 

ตัวอย่างที ่ 1  จงหาผลคูณ   25   (8 ) 

วธีิท า    25   (8 )   =  200 

 ตอบ  200 

 

ตัวอย่างที ่ 2  จงหาผลคูณ   (12)   20  

วธีิท า    (12)   20   =  240 

 ตอบ  240 

 

 


